EVALUARE NATIONALA
CLASA AVI-A

PROIECT AGRICOL

Proiect agricol

Uniunea Eurcpeand ajutd tirile membre si-si dezvolte agriculbura. In acest scop, oferd fonduri
celor care doresc si Tnceapd o afacere In agriculturd.
Un agricultor din tara noastrd acceseazd aceste fondurt 51 primeste 50000 de euro pentru a Tneepe

un protect. In cadrul acestui protect, el infiinfeaza o livadi 51 o serd.
Pentri a risprnde Ia cerinfele 1-3, cifegte urmdforul fext:

Pe terenul aflat in proprietatea i, agricultorul planteazd pomi froctiferd In luna martie,
Incepdnd din ziva In care temperatura solulul la ora 8:00 dimineata este mai mare decft
10°C.

in siptémana in care a Tnceput plantarea, ternperatura solului, masuratd la ora 8.00, a avit

urtnatoarele valor:

Ziua luni rrarti mieraur joi viner simbatd | durmninicd
Temperatura 9 8 9 11 12 14 14
(°C)

1. Zima In care agricultorul a Inceput plantarea pomilor fructifer: este:
a3 luri
b marfi
ool

d) vineri

2. Media ariimetic a temperaturilor Inregistrate n siptiména n care a Inceput plantarea este:
a) 104
by 11
c) 11,5
dy12

3. Precizeazd trei exemple de pormi fructifer: care pot fi plantati intr-o ivads.

4. Pentru a méisura temperatura solului, agricultorul foloseste un termometru cu lichid Serie

denumirea fenomenului fizic pe baza céruia functioneazd termometrul.



5. Identificd, pe baza imaginilor 4, B, C de mai jos, tipul de ridicind caracteristicd pomilor

fructiferi. Argumenteazi alegerea facuta.
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Pentru a rdspunde la cerinfele 6-10, citegte urmdtoriul fexy:

Terenul aflat in proprietatea agricultorului are forma unui dreptunghi cu lungimea
L=3200m 351 ldfmmea #=100m. Pe acest teren, s-au plantat pomi fructifer: s1 s-a
amenajat $1 o serd. Pentru a avea cheltuieli mai mici cu irigarea terenului, agricultorl
monteazd un sistemn de tevi ce formeazd un triunghi echilateral avdnd latura egald cu

Jumdtate din ld{imea terenulun

6. Calculeazd lungimea sistermului de fevi montat pentru irgarea terenului, expriménd rezultatul

in decamstri,

7. Pentru plantarea unui pomn fructifer, agricultorul sapd o groapi, din care scoate &4 dm® de

pamant. Cunoscind cf densitatea medie a solului din livadd este de 2,2 iE calculeazd masa
o

pamantulul pe care agricultorul 1l scoate din groapi

B MNumeste un animal nevertebrat care determind Imbunititirea calitifu solului, precizénd

denumirea grupet din care face parte



9. Din cel 50000 de euro primift de agricultor, 40% se cheltuiesc pentru livada, Edm suma

ramasi se folosesc pentru serd, 1ar restul pentru alte cheltuieli Calculeazrd cift eurc sunt folosifi

pentru amenajarea serei.

10. Pentru serd se foloseste o instalatie de irigat prin picurare. Eezervorul acesteia confine 5000
de litr1 de apd. Stind cd Infr-o ord din rezervor curg 200 de litr1 51 cd instalafia a functionat de la

ora 2:00 la ora 22:00, calculeazdl volurmul de apd rémas In rezervor. Exprimi rezultatul in .

Peniru a radspunde lo cerinfele 11-15, citegte urmifioril fext:

Dreptunghiul ABCD din figura 1 reprezinta A

schita  terenului  aflat T proprietatea
agricultorulus. Terenml  are  lungimea
L=200m 3 lafimea £=100m . Porflunea

hasuratd din figura 1 reprezintd sera.

Punctele M 51 & sunt mijloacele laturilor A0, B

respectiv &0

11 Calculeazd raportul dintre aria serei st aria hiregului teren.



12. Un iepure se deplaseazd pe lAngd gardul terenlui pe traseul reprezentat In schifdl prin M-2-N-C
sl intrd In livadd printr-o spérturd din gard, marcatd In schitf prin punctul C. Apoi 1epurele se
deplaseazd pe traseul reprezentat prin C-N-F-( s1 ajunge la intrarea In serd, marcati prin punctul
O (figura 1) Punctul O este mijlocul segmentului PM. Intregul traseu a fost parcurs in 25 de

minute. Determind viteza medie a iepurelni pe toatd durata deplasirii.

13. Argumenteazd importanta cunoasteru de cétre agricultor a ciclulul de dezvoltare a fluturilor
daunatori pentru pomnaii fructifent, reprezenténd printr-o schemd simpld ciclul de dezvoltare a unw

fluture daunator

14. Pentru cresterea productier de legume pe timpul 1ernii, agricultorul monteazd I serd mai
rmulte becuri. Deseneazd schermna unui circuit electric format din generator, Intrerupdtor si patru

becuri legate th paralel, astfel Tncdt la inchiderea circnitulul si funcfioneze toate bhecurile.

15. Justificd de ce productia de legume din serdl scade pe timpul iernii, desi temperatura este

péstratd constant 1a20°%C



